

拓展改革督察工作广度深度
提高发现问题解决问题实效

李克强刘云山出席

新华社北京4月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十四次会议。

议并发表重要讲话。他强调，督察是抓落实的重要手段。各地区各部门要把抓改革落实摆到重要位置，投入更多精力抓督察问效，加强和改进督察工作，拓展督察工作广度和深度，

点面结合，多管齐下，提高发现问题、解决问题的实效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。

下转A04版

全军新调整组建84个军级单位

习近平接见新调整组建军级单位主官
对各单位发布训令

新华社北京4月18日电 (记者李宣良)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日接见新调整组建军级单位主官，并对各单位发布训令，强调要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、依法治军，聚焦能打仗、打胜仗推进各项工作，聚精会神锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅，为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

上午10时许，习近平来到八一大楼，同新调整组建军级单位主官亲切握手，合影留念，代表党中央和中央军委对新调整组建的所有军级单位和全体指战员致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

之后，习近平发布训令。他指出，党中央和中央军委决定，全军新调整组建84个军级单位。这是我军在实施改革强军战略、走中国特色强军之路上又迈出的重要一步，对实现党在新形势下的强军目标、建设世界一流军队具有重大而深远的意义。新调整组建的军级单位是新体制的重要组成部分，在维护国家主权、安全、发展利益中使命光荣、责任重大。

习近平对新调整组建的军级单位提出4点要求：

一是要坚决听党指挥，坚持党对军队绝对领导，坚决维护党中央权威，坚决听从党中央和中央军委指挥，强化“四个意识”，坚定理想信念，严守政治纪律和政治规矩，始终坚持部队建设正确政治方向。

二是要时刻准备打仗，强化战斗队意识，坚持战斗力标准，集中精力研究军事、研究战争、研究打仗，做好军事行动各项准备，保持高度戒备状态，时刻听从党和人民召唤，忠实履行党和人民赋予的神圣使命。

三是要抓紧提升作战能力，适应一体化联合作战要求，适应新体制新编成，锐意改革，开拓创新，提高部队科技含量，发展精锐作战力量，加强实战化训练，增强新质作战能力，加快向质量效能型和科技密集型转变，打造坚不可摧的战斗集体。

四是要培育过硬战斗作风，发扬人民军队光荣传统和优良作风，发扬革命英雄主义和集体主义精神，培养敢于斗争、敢于胜利的血性胆魄，激发一不怕苦、二不怕死的英雄气概，加强作风建设，纯正部队风气，培育“四有”新一代革命军人，锻造“四铁”过硬部队，努力为人民军队争取更大光荣。

王印芳、袁华智、王成男、李军、贺兴博、陈守民分别代表陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队和省军区系统军级单位表示，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，时刻牢记习主席训令，聚力备战打赢，坚决完成任务，决不辜负党和人民重托。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持接见活动，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读习近平主席签发的中央军委关于调整组建军兵种部队和省军区系统军级单位的命令、决定。

中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

刘赐贵主持召开省委常委会会议传达学习中央重要精神强调

真学实做 知行合一
深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化

沈晓明李军出席 于迅列席

项工作开展。

省委副书记、代省长沈晓明，省委副书记李军，省委常委许俊、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子出席会议。省政协主席于迅，省人大常委会副主任李宪生，副省长李国梁、王路、何西庆列席。

刘赐贵强调，要深刻领会习近平总书记重要指示精神，充分认识“两学一做”学习教育常态化制度化的重要性，各级党委(党组)要落实主体责任，抓住“关键少数”，抓实基层支部，坚持问题导向。要在真学实做上下

功夫，既完成好中央规定动作，又要紧密结合各地实际，层层细化学习内容，重点突出省第七次党代会各项工作安排，突出解放思想、改革开放，强化督促检查，确保学习实效。要“学”“做”结合、知行合一，把学习教育同改革发展稳定各项工作结合起来，坚持两手抓、做到两促进，在“两学一做”学习教育常态化制度化中，促进经济社会发展，解决群众身边的不正之风和腐败问题。

会议强调，做好意识形态工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。各级各有关部门要时刻绷紧这根弦，深刻认识意识形态领域工作的极端重要性，守土有责、守土尽责，特别要处理好改革、发展、稳定的关系。要聚焦重点领域，加强正面引导，各部门形成合力，从社会治理方方面面入手综合施策，共同营造良好的社会环境。

要严格落实责任制，各级党政一把手要担当尽责，努力为开好省第七次党代会、迎接党的十九大胜利召开创造良好的舆论氛围。

会议审议通过了对各市县党委书记、省直各党(工)委书记2016年抓基层党建工作情况综合评价建议的请示，强调要牢固树立“抓好党建就是最大政绩”的意识，广泛宣传学习各级抓基层党建先进典型，同时抓好层层约谈教育，帮助后进整改提升。

会议审议通过了“健康海南2030”规划纲要、海南省健全落实社会治理综合领导责任制实施办法、2017年协商计划、省委中心组2017年学习计划等。

会议还研究了其他事项。

新型城镇化建设的海南选择——

把海南岛作为一个大城市来统一规划

喜迎省第七次党代会 加快建设美好新海南
系列述评之八

本报记者 孙慧

2013年12月召开的中央城镇化工作会议明确提出，城镇化是中国实现现代化的必由之路。

然而，作为一个主岛只有3万多平方公里的省份，海南的城镇化建设又该作何选择？

省委、省政府的决策是：因地制宜，把海南岛作为一个大城市来统一规划、建设与管理。

围绕这一抉择，海南以“美丽海南百千工程”“双修”“双创”等举措为突破口，从乡村建设到城市治理，再到全省统筹发展，正在探索一条具有海南特色的新型城镇化发展道路。

撒下“繁星点点”
“百千工程”连接海南大景区

4月，草长莺飞。在琼海市塔洋镇万寿洋，万亩田野，既是乡村农田，辛勤劳动可丰收；又是旅游景区，美食美景都不缺，休闲游玩身心愉悦。

“我在村里的农家乐打工，但家里农活也没落下。”家就在万寿洋旁的村民王千乐从农家乐下班后，放下厨具，扛起农具到自家香蕉地里接着干起了农活。龙寿洋万亩田野

公园实际是一块农用地，琼海对这里的开发充分保护和尊重了农村的原有地形地貌、田园风光、农业业态和生态底色。

这种不占地、不拆房，就地城镇化的模式，已经在海南多个市县实施并见成效。

在保亭黎族苗族自治县槟榔谷景区，黎族八音队乐手吉和理是周边村庄的村民，他凭借一手吹拉弹唱的本领，在槟榔谷景区上班每月工资有1200元，

下转A04版

(相关报道见A02版)

导读

胎儿有权接受
赠与继承财产

B02

在山东一企业现场执法时

环保部督查组

被非法扣留一小时

两名涉案违法行已被治安拘留

B03



海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

昔日贫困苗寨
变身美丽景区

4月17日，琼海市会山镇苗绣园村整齐排列的苗族特色民居和文化园，加上周边优美田园风光的衬托，整个苗寨宛如一幅画卷。

据介绍，苗绣园村曾是会山镇贫困户危房改造集中安置村，通过“扶贫+特色产业+乡村旅游”发展模式，当地变身为富有苗族特色文化的美丽村寨，慕名而来的游客络绎不绝，苗胞们在家门口吃上了“旅游饭”。

本报记者 陈元才 摄

2016年度
企业年报公示距
截止日期仅剩
72天

海南省工商行政管理局